

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32—, polletno
din 16—, četrtletno din 9—, ino-
zemstvo din 64—
Poštno-čekovni račun številka 10.603

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-13

Cene inseratov: Cela stran
din 2000—, pol strani din 1000—,
četrt strani din 500—, 1/8 strani
din 250—, 1/16 strani din 125—
Mali oglasi vsaka beseda din 1—

Mi smo varni! Ljudje na meji, bodite mirni!

Na naši meji nekateri ljudje postajajo nemirni in se bojijo vojne. Pravijo, da ne bodo nič več sejali in ne bodo vršili drugih del na posestvih. Nekateri so se iz neznanih vzrokov vrgli v pijančevanje.

Ljudje božji, bodite pametni! Za naše slovenske kraje ni nevarnosti. Naša država je slovesno proglasila nevtralnost, to je, da se ne bo vojskovala, oziroma se ne bo spuščala v vojne spore, ampak je samo pripravljena, da brani mir v državi.

Vse tiste skrivne agente, ki iz hudobne-

ga namena širijo take zlonamerne novice, pa takoj naznanite oblastvu, da bodo dobili zaslužen plačilo.

Mi smo lahko mirni na svojih domovih, ker vodi naša jugoslovanska vlada skrajno miroljubno politiko na zunanji in na znotraj. Naši vladi in našim voditeljem smo lahko vsi hvaležni, da tako spretno vodijo politiko, da smo si dobri sosedi na severu in na jugu!

Le mirno kri in ne verujte lažnivim agentom!

Naša banovina bo poskrbela za zračno zaščito

Našim čitateljem je dovolj znano, kako gorje povzročajo v moderni vojni zračne bombe, katere ne prizanašajo civilnemu prebivalstvu, ampak uničujejo predvsem življenje ter narodno imetje v zaledju. V današnjih hudih in resnih časih skuša vsaka država civilne prebivalce kolikor toliko zavarovati za primere zračnih napadov. Da je taka zaščita nujna potreba, tega se zaveda vsakdo. Naša državna oblast je izdala dne 13. aprila posebno uredbo o zaščiti pred zračnimi napadi. Po tem zakonskem predpisu je obvezna gradnja zaklonišč. Občinam je naloženo, da poskrbe tudi za splošno skupno zaščito svojega prebivalstva. V naši banovini je ustanovljenih 167 krajevnih odborov za zaščito pred napadi

iz zraka. Sedaj je v Sloveniji pred drugim v delu sledeče:

1. Izdane bodo odredbe, da se brezpogojno zadosti predpisom v pogledu zračne zaščite, zlasti z gradnjo zaklonišč v zasebnih in javnih poslopih ter da se zgrade tudi občinska skupna zaklonišča.

2. Natisnjena bo nova knjižica, ki bo obsegala navodila o tem, kako je treba graditi in opremiti zaklonišča. Ta knjižica bo v knjigarnah na prodaj.

3. Izdano je bilo tiskano navodilo, kako se je treba prebivalstvu ravnati ob času letalskih napadov. To navodilo mora biti nabito v hišah vseh večjih krajev, za kar bodo odgovorni hišni lastniki, oziroma oskrbniki.

Šolske otroke bo treba pritegniti za jesenska dela!

Na deželi je zelo občutno pomanjkanje moških delovnih moči, katere bi bile nujno potrebne pri trgatvi ter spravljanju jesenskih poljskih pridelkov. Vsega ogromnega in težavnega jesenskega dela ne morejo opraviti ženske. Neobhodno potrebno bo v najbližjem času, da bodo pomagali ženskuemu spolu na polju, travniku ter v vinogradu krepkejši šolski otroci. Banska uprava bo morala poskrbeti pravočasno, da bo šoloobvezna kmečka deca dobila pravočasno dovoljenje za čas najbolj nujnih del, da

lahko izostane od pouka. Kmečko delo se ne da zavreti ali odložiti, delovnih moči je mnogo premalo, oblast je dolžna, da pomore kmečkim ljudem s pravočasnimi ukrepi, da ne bo nepotrebnih glob ter upravičene nejevolje med itak hudo prizadetimi podeželani. »Slov. gospodar« je kot staro kmečko glasilo naslovil zgornji klic pravočasno na banovinsko oblast, da gre kmetu na roko in da šolo obveznim otrokom možnost, da pomagajo tam, kjer je bila do nedavna na delu krepka očetova ali bratova roka.

Rusija zahteva za svoj izvoz zlato

Kakor znano, veže narodno-socialistično Nemčijo in sovjetsko Rusijo nenapadalna pogodba, od katere si obetajo Nemci uvoz življenjskih potrebščin in surovin za industrijske izdelke. Vrhovni državni sovjet je dal na svoji zadnji seji komisarju za zunanjo trgovino posebno obvestila. Ta polnomoč se nanaša na nadaljnji izvoz blaga v države, ki so v vojni, ter v one, katere so izdale razne ukrepe, da bi se morala omejiti njihova zunanja trgovina. Ruski izvoz

v te države bo v kratkem zelo omejen. Rusija je za svobodno trgovino brez omejitev in težav. Komisar za zunanjo trgovino ima tudi pooblastilo, da ukine izvoz blaga v one države, ki blaga ne plačajo takoj in v zlatu. Sovjeti za bodoče ne bodo dajali nikomur blaga na kredit in tudi ne v zameno za industrijske izdelke. Iz vojnega položaja hoče Rusija iztisniti gotov denar in le oni bo deležen njenega blaga, kateri bo plačal.

Proti izrabljanju kmeta in navijalcem cen

Izrabljanje kmeta

Sedanji resni položaj je najbolj hudo zadel kmeta, kar se tiče prodaje živine. Radi pomanjkanja krme in izrednega stanja v Evropi so začeli živinski prekupčevalci izrabljati kmetovo stisko. Izkoriščevalci obljublajo posestnikom v živinorejskih krajih za kilogram žive teže 2.50 do 3 din, dasi cene mesa niso padle, ponekod celo narasle. Proti živinskim špekulantom bi morala nastopiti oblast z vso strogostjo, ker niso ničesar drugega kakor navijalci cen, ki zaslužijo strogo kazen!

Doslej so se branili kmetje proti prekupčevalski brezvestnosti s samoobrambo na ta način, da so začeli ob sobotah in pred raznimi prazniki klati živino doma in prodajati govedino po 7 din, teletino po 8 din in povrhu še precej drago vnovčijo kože. Označena samoobramba je povsem na mestu in se je bo živinorejec tudi držal, dokler ne bo oblastvo pritislilo na narodne pijavke.

Sodni pregon za navijalce cen!

Naša agrarna država je dovolj založena z živili in drugimi življenjskimi potrebščinami tudi za slučaj, da bi se vojna v Evropi po napovedi Anglije zavlekla. Vkljub vsestranskim zalogam pa so začeli nekateri trgovci izrabljati mednarodni položaj in brez potrebe navijati cene življenjskim potrebščinam z izgovorom, da ni: sladkorja, kave, riža, blaga za obleke, usnja za obutev ter poljedelskih strojev. Za vse trgovske špekulante se bo treba poslužiti sodnega pregona. Sedaj je čas, da uporabi oblast zakon o pobijanju draginje življenjskih potrebščin, kateri predpisuje šest mesecev zapora, 50.000 din denarne kazni ter zaplombo vsega nakupljenega blaga. Vsak trgovec mora imeti v zalogi vse, kar potrebuje deželan za vsakdanjo potrebo! Ako izsledite kje trgovsko pijavko, jo brez vsake usmiljenja prijavite oblasti, katera bo ukrenila vse potrebno, da ne bo ravno slovenski kmet zopet v vsakem oziru žrtev vojnega zapletljaja v Evropi!

Katere države so v vojni z Nemčijo?

Doslej so v vojnem stanju z Nemčijo sledeče države in angleški ter francoski dominijoni: Poljska, Anglija, Francija, Kanada, južna Afrika, Avstralija, Indija, Nove Zelandija, Irak, Libanon, Sirija in Egipt. Prebivalstvo vseh teh držav in dominijonov znaša 500 milijonov duš.

Poročila o vojnih dogodkih na 2. in 3. strani